

『基督徒屬靈經歷的過程』

- 1) 『賓路易師母』曾將一個基督徒的經歷分作四層：
 - I) 第一叫作重生層，
 - II) 第二叫作復興層，
 - III) 第三叫作十字架的道路層，
 - IV) 第四叫作靈戰層
- 2) 『蓋恩夫人』，也將『神』使人生命的進步分作三個步驟：
 - I) 第一，『神』用喜樂，享受使他進步；
 - II) 第二，『神』借剝奪使他進步；
 - III) 第三，『神』用純愛使他進步。
- 3) 生命的每一個層次都有它的起頭，經過，以及完成。從得救重生起，一直到長大成人，不能一蹴而及，其間需要相當的年日。
- 4) 但要定規多少年日，卻是一件不容易的事。因為在各人身上都不一樣。

『保羅』對『哥林多』信徒

- 5) 就像『哥林多』信徒，按他們得救的年齡，本該能領會屬靈的東西，但是『保羅』說，他們仍是嬰孩，只能吃奶，不能吃乾糧。他們中間有許多結黨，分爭，以及各樣屬乎肉體的事【哥林多前書 3:1~3】。

【哥林多前書 3:1 弟兄們、我從前對你們說話、不能把你們當作屬靈的、只得把你們當作屬肉體、在基督裏為嬰孩的。】

【哥林多前書 3:2 我是用奶餵你們、沒有用飯餵你們、那時你們不能喫、就是如今還是不能。】

【哥林多前書 3:3 你們仍是屬肉體的、因為在你們中間有嫉妒分爭、這豈不是屬乎肉體、照着世人的樣子行麼。】

『保羅』對『希伯來』信徒

- 1) 『保羅』對『希伯來』信徒，也有同樣的責備，看他們學習的工夫，本該作師傅，誰知還得有人將『神』聖言小學的開端，另教導他們【希伯來書 5:12】。

【希伯來書 5:12 看你們學習的工夫、本該作師傅、誰知還得有人將 神聖言小學的開端、另教導你們、並且成了那必須喫奶、不能喫乾糧的人。】
- 2) 這些信徒都是老不長大的人。

『正常長進的人，應有的四個階段經歷』

- 1) 現在我按著那些有正常長進的人，將他們的經歷分作四個階段：
 - I) 第一，蒙恩的階段；
 - II) 第二，內戰的階段；
 - III) 第三，降服的階段；
 - IV) 第四，和諧的階段。
 - V) 第五，末了這一階段是屬靈生命最高的階段，因為這人已經活著就是基

督，已經失去自己，在凡事上與『神』和諧，一致，相同，合一了。

2) 普通的基督徒，靈程大半在 I) 第一，II) 第二的階段中。少數的基督徒，在 III) 第三階段裡。至於在 IV) 第四階段裡的人，我怕真是鳳毛麟角，在全世界的基督徒中間，也不會頂多。

『 I) 第一，蒙恩的階段;』

1) 當人初蒙恩得救的時候，雖然在外面的表現，不一定相同，但在裡面總是得著一個他從來沒有的寶貝 - 『生命』

2) 生命讓我們

a) 一面因著看見自己的罪，大大的自責，悔恨，難過;

b) 但另一面因著他所新遇見的救恩，裡頭真是喜樂，

3) 生命也讓我們

a) 一面看見自己是那麼壞的罪人，竟然得了赦免。

b) 一面又看見『神』那麼愛自己，叫自己不只罪得赦免，不下地獄，而且得著了『神』自己永遠的生命，真是希奇得信不過來似的

4) 這時，①我們很恨惡罪惡，②也厭惡世界，一切世界的榮華，富貴，名利，地位，我們都會將那些都看作像糞土一般，

5) 這時，我們愛『主』的心很單純，除『主』之外，在天上，在地上，沒有可愛的。

6) 那時，我們甚至願意撇下一切;專心仰慕『主耶穌』這新的生命，巴不得有一天能為『主』作一個殉道者。

7) 當我們能一同蒙恩的人談話時，簡直是美好時光，希望能和他們永遠同在，一同暢談屬靈的事。

8) 我們對於屬靈的書籍，也非常愛慕，巴不得能購盡天下所有屬靈的書，來讀一個飽。

『 II) 第二，內戰的階段;』

1) 就是【加拉太書 5:17】的肉體與聖靈相爭，聖靈與肉體相爭階段。

【加拉太書 5:17 因為情慾和聖靈相爭、聖靈和情慾相爭，這兩個是彼此相敵、使你們不能作所願意作的。】

2) 這階段的經歷是又長又苦的。許多時候我們會想說，還不如不信『主』時好。

3) 不相信『主』的時候，裡面倒還平靜無事，信了『主』可真是麻煩，心裡想要作的事，想要追求的東西，常常遭遇一個莫名其妙的東西（其實這東西就是生命）的干涉，反對，叫我們不能作我們要作的。

4) 在這裡我們的裡面就開始有內戰。

5) 原因是在我們裡頭有兩個絕對不同的生命，一個是從『亞當』來的墮落生命，一個是從『神』來的聖潔生命。

6) 在『伊甸園』墮落時，已有從鬼而來的毒放進去。

7) 此後人已經不是『神』初造時候的人【創世紀 1:31】，『神』看著一切所造的都甚好，當然人也在內)。

【創世記 1:31 神看着一切所造的都甚好·有晚上、有早晨、是第六日。】

8) 人已經變作魔鬼的兒子【約翰福音 8:44】。

【約翰福音 8:44 你們是出於你們的父魔鬼、你們父的私慾、你們偏要行、他從起初是殺人的、不守真理·因他心裏沒有真理、他說謊是出於自己、因他本來是說謊的、也是說謊之人的父。】

9) 所以請我們記得，在一個基督徒的裡面，有絕對不同，兩個極端的生命：

a) 一個是從地獄來的，鬼是它的父親；鬼是如何的壞，這生命也是如何的壞，

b) 一個是從天上來的，『神』是它的父親；『神』如何是美善，完全的，這生命也如何是美善，完全的

10) 天然的生命有其性情，傾向，與愛好，『神』的生命也有其性情，傾向，與愛好。前者是傾向於罪惡，並愛世界的；後者是傾向於良善，並愛『神』的

11) 所以天然的生命要彰顯自己的性情於罪惡世界時，『神』的生命就要起來與之相爭照樣，『神』的生命要彰顯自己的性情於良善時，天然的生命也要起來與之相爭。結果內戰時起時停，不得安寧，不能協調。

12) 這樣，人就過著波浪式的生活，肉體強的時候就下去，聖靈強的時候就起來。一下子發脾氣，一下子又認罪。一下子體貼肉體，愛世界，一下子又撇下世界去愛『神』。

『指出一點的錯誤』

1) 人經常在這裡會有一個大錯誤，就是認不透他的肉體是絕對敗壞的事實，因此他對『肉體』還有盼望，不肯失望。

2) 人許多的懊悔（雖然懊悔是好的），許多的立志，許多改良的方法，不過表明他對肉體尚未失望，尚未棄絕。

3) 人總是想，我今天雖然失敗，明天總得好好的來一個『得勝』。

4) 這時『神』只好讓我們繼續失敗，一直等我們到山窮水盡，無法自拔而完全絕望時，『神』的拯救才能來。

『『神』的拯救與我們的對付』

1) 在內戰的階段裡，你們的經歷是夠多的，可說有各等各樣的失敗，也有許許多多的對付；

2) 而『聖靈』所對付的事情都是一件一樣的，是頭痛醫頭，腳痛醫腳的對付。

3) 『聖靈』對付我們的方式是給我們一個不平安地感覺，必須一直等到我們順服，將這問題對付了，越徹底越好，我們才有平安與喜樂。

『人的難處』

1) 人的難處，是在於對付問題時只知道對付其果，而不知道對付其根；

2) 只知道對付其結果，不知道對付其原因

3) 如果有一天他看見病根在裡面，並且受了『神』一次厲害，基本的對付，那就好了

『什麼是基本的對付』

1) 在這裡有兩種方法，一種是消極的，一種是積極的。

『消極的方法』

2) 消極的方法，就是『神』有一天用強烈的光，光照我們，摸著我們天然生命強硬的地方，好像『雅各』的大腿窩被摸一樣，使他逞強的地方變作軟弱了。

3) 『雅各』的腿未被摸之先，是極其強壯的，甚至『神』和他摔跤都失敗了（這真是在我們裡面肉體勝過聖靈的寫照）這是十字架在肉體上作過工的記號。

4) 照樣，一個人受過『神』基本對付的，也要如此，這樣的人是蒙福的。

『積極的方法』

1) 積極的方法是這樣，

2) 『神』因著別人或我們自己的禱告，求『神』按著『祂』豐盛的榮耀，藉著『祂』的靈，叫我們裡面的人『靈』剛強起來，這裡面的人，就是我們的『靈』，這『靈』被聖靈充滿就剛強。

3) 『靈』剛強，就基督的性情從『靈』裡發出，管治全人，這樣就勝過了天然的性情。

4) 比方說，天然的生命是愛世界的，當你被聖靈充滿時，你裡面基督的性情出來，自然拒絕世界，並且是自然而非勉強的。

『天秤的例子』

1) 比方這裡有一隻天秤，在左邊放上十本【聖經】。假定每本一斤，一共就是十斤。

2) 在右邊有五塊砝碼，每塊也是一斤。我們立刻看見天秤是往左邊傾斜的。

3) 如果我們要使這天秤平衡，只有兩個方法，

a) 一個是將左邊【聖經】拿去五本，使兩邊都是五斤，這天秤立刻平衡。

b) 或者在右邊再加上五個砝碼，使兩邊都是十斤，這天秤也就平衡。

c) 前者是『神』所用的消極方法，是削弱肉體的力量。

d) 後者是『神』所用的積極方法，是加強靈的能力。

4) 在經歷上，有的人是被前一方法帶領過去的，有的人是被後一方法帶領過去的。

5) 在此我們要知道，『神』是大的，『祂』帶領人是按著人的需要而作的。

6) 人是小的，經歷也是少的，但是人常常會將自己個人的經歷放在人的面前，想作為別人行動的標準，這是錯誤的；

『插進一些話』

1) 例如 1：『樹葉子的新陳代謝，到底是老葉子落下給新葉子地位，或者還是新葉子在裡面有一種推動的能力，將老葉子推出去呢？』

2) 例如 2：『七，八歲的小孩有換牙的經歷，到底是乳牙先落下給新牙地位呢，

還是新牙有能力將乳牙推落去呢？」

3) 例如 3：照樣，在屬靈的經歷上，到底是先有十字架，除去我們魂生命，而給『神』生命地位呢，或者是『神』生命發出能力來勝過魂生命呢？

4) 我個人是相信，是復活的生命在裡面排擠天然的生命。因為我們一得救之後，每一次天然生命出來時，復活生命總是要干涉，要審判要定罪，要除去那出於天然的。

a) 在『主耶穌』祂的經歷上，是十字架在先，復活『聖靈』在後；

b) 而在我們身上，是復活『聖靈』在先，十字架在後。

『III) 第三，降服的階段；』

1) 當人經過了基本的對付後，他就開始進入降服的階段裡去了。

2) 在此『主』漸漸的在他裡面掌權，作王，支配他的一切。

3) 可以說天國在屬靈的實際裡，起首建立在這人裡面。

他對於『主』好像婢女注視主母的手一樣，在此學習順服，跟著裡面生命之光行走。

4) 在此他懂得什麼叫作『活在今天的亮光裡』，什麼叫作跟從『主』而行。

5) 他的心思多注意靈的事，過於其他的一切。他學知什麼叫作體貼靈，什麼是靈的思念。

6) 他裡面屬靈的眼睛也越過越亮，看見許多已往所沒有看見過的。他認得出什麼是出於靈的，什麼不是。

7) 他屬靈的鑑別力越過越強，靈與魂分開的經歷也越過越清楚。

8) 他的奉獻比以前更徹底，愛『主』的心比以前更強烈（不是在感覺裡，是在意志的實際裡），追求『主』的心更厲害，真是看萬事如糞土，以得基督為至寶。

9) 他認識『神』比以往更進步，他是借著靈的直覺認識『神』的自己，他是認識一位活的內住的『神』。

在此他懂得一個極大的奧秘，就是基督在裡面成為他榮耀的盼望。

10) 以前他喜歡『神』的恩賜，現在他只要愛『神』自己，認識『神』自己。

11) 他有一個不顧一切要『主』的心，所以敢問說：『『主』啊，還有什麼東西『祢』要我放下，而我不肯呢？』

『IV) 第四，和諧的階段。』

1) 當人的生命達到降服的階段後，他就天天學習跟隨『主』，追求討『主』的喜歡，現在成熟是時間的問題了。

2) 只要他一直忠心活在今天的亮光裡，行在生命的光中，更失去他的自己在『神』的裡面，他就要漸漸的進入『和諧的階段』裡，

3) 與『神』和諧，意思就是這一個人在各樣的事上，與『神』相同，與『神』一致，與『神』合一。

4) 在此他能獨立的出主張，獨立的發表意見，獨立的有好惡；而同時他的主張也就是『神』的主張，他的意見也就是『神』的意見，他的好惡也就是『神』

的好惡，因為他已經失去天然的生命，或者說他天然的生命是死透了。

5) 『神』的生命已經建立在他裡面，他已改變像『基督』，所以他能在凡事上與『神』合諧，與『神』合一，與『神』一致。

『守童身的事』

1) 我們在【哥林多前書 7 章】，對於守童身的事，『保羅』說，『我沒有『主』的命令。』

【哥林多前書 7:25 論到童身的人、我沒有主的命令、但我既蒙主憐恤、能作忠心的人、就把自己的意見告訴你們。】

2) 但是他說，『我既蒙『主』憐恤，能作忠心的人，就把自己的意見告訴你們。』

【哥林多前書 7:25 論到童身的人、我沒有主的命令、但我既蒙主憐恤、能作忠心的人、就把自己的意見告訴你們。】

3) 到末了他說，『我想自己是被『神』的靈感動了。』

【哥林多前書 7:40 然而按我的意見、若常守節更有福氣、我也想自己是被 神的靈感動了。】

4) 【舊約】裡的『摩西』，【新約】裡的『保羅』，是『神』特別能承認的人。哦，這樣的人不多呀！

俞

3060 十二籃(第十一輯) 第八篇、神生命在人裡面組織的經過 A

『揀選』

1) 神在創世以前，在『基督』裡被『揀選』了我們。

『運行』

1) 但在人還沒有『信主』之先，我們如何讓『聖靈』(靈神)在位信主的人身上動『運行』的工作呢？

2) 我們的『父神』是藉著兩件東西作的：

第一：是『聖靈』 - 『運行』者；

第二：是【聖經】的話 - 『運行』的工具【帖撒羅尼迦前書 2:13】，

【帖撒羅尼迦前書 2:13 為此、我們也不住的感謝 神、因你們聽見我們所傳 神的道、就領受了、不以爲是人的道、乃以爲是神的道、這道實在是 神的、並且運行在你們信主的人心中。】

3) 我們能被神製作，首先要有『神』將『祂』的自己『啓示』在人的靈裡，然後使人在心思裡明白過來，人就漸漸的認識『神』的自己，

4) 因爲『神』的生命已在人的裡面，『神』的性情也隨著這生命在人的裡面；這性情就要藉著光彰顯它的自己。

5) 【以弗所書 1:17~18】也說明這個次序，①先是『啓示』的靈，②後是心思的照明。

【以弗所書 1:17 求我們主耶穌基督的 神、榮耀的父、將那賜人智慧和啓示的靈、賞給你們、使你們真知道他。】

【以弗所書 1:18 並且照明你們心中的眼睛、使你們知道他的恩召有何等指望、他在聖徒中得的基業、有何等豐盛的榮耀。】

『變化』

- 1) 我們為著說話方便的緣故，只好將①『啓示』，②『亮光』，③成形，④改變分開來說；
- 2) 但經歷上，①『啓示』是為著③成形的，③成形是為著④變化的『基督』漸漸成形在我裡面，我就漸漸變化像『祂』，這兩件事實在是同時發生的，是分不開的。
- 3) 但是在這變化過程中，需要人的合作。順服裡面的光，這是一切的條件。

2991 十二籃(第十一輯) 第十一篇、一個兩面的真理 A 分享 A

1) 『保羅』告訴他們，這是基督的存心，所以勸他們^{2:5}要以『基督耶穌』的心為心。

【腓立比書 2:5 你們當以基督耶穌的心為心。】

『但是，立刻有一難題發生』

- 1) 但是，立刻有一難題發生，就是雖然願意如此，卻是作不來。因為聽是一件事，作又是一件事。
- 2) 對於【腓立比書 4:2】說到的那兩個姊妹（友阿爹和循都基），對於使徒『保羅』所講的①『主』怎樣虛己，②『主』怎樣卑微，③『主』怎樣存心順服以至於死，且死在十字架上，
- 3) 這恐怕對那兩個姊妹來說『太高大了』，她們一定會想，這麼高大，我們怎樣才能作得來？

『『神』運行』

- 1) 但感謝『神』，『神』能在我們裡頭『運行』到我們真正的肯，真正願照著『神』的美意行，並且也能行出來。
- 2) 正如【哥林多後書 13:5 下】說的，凡是信『主』的人，基督已經住在他們裡頭了。

【哥林多後書 13:5 你們總要自己省察有信心沒有·也要自己試驗·豈不知你們若不是可棄絕的、就有耶穌基督在你們心裏麼。】

『兩個普通的錯誤』

- 1) 一般基督徒有兩個普通的錯誤：
 - a) ①一是我以為我要認真作好，盼望得一個屬靈的生命，我一定要認真作好讀經，禱告，奉獻...;
 - b) ②一是我以為他因為已經得救了，所以一個指頭都不必動，他自己不必禱告，不必讀經，不必奉獻，基督自會叫他熱心的去做好
- 2) 這都是不正確的，①前者的錯誤，是我以為靠自己能作好；②後者的錯誤，是我以為得救了，就什麼都不必努力追求
- 5) 我們應該求『神』作工在我們身上，作到我們肯去作工為止。
- 6) 我們都想蒙『神』的喜悅，但我們不是不能，我們也不是不肯，我們乃是不能肯。
- 7) 是我們在裡頭是不肯，造成我們在外頭是不能。

8) 我們裡頭不肯丟棄世界，我們外面就不能丟棄世界。